



法務部新聞稿

發稿日期：101 年 11 月 16 日

發稿單位：綜合規劃司

連絡人：匡科員吉鈴

連絡電話：02-23818063 編號：01-123

法務部與外交部今（16）日聯合舉行國際記者會，說明陳水扁先生在監處遇及戒護外醫後健康狀況

有關受刑人陳水扁先生的病情及在監處遇的狀況，不僅國內媒體、百姓關心，還有很多國外人士、人權團體也很關切，如美國前司法部長、眾議員等。但近來發現部分人士對於陳水扁先生在監處遇狀況及法令不是很清楚，而且部分外國媒體在報導上也有失真之處。法務部主管監獄行政，而外交部對於外國媒體及聯繫較為熟知，因此乃聯合召開國際記者會，希望藉由法務部的專業及外交部所提供的平臺對此一議題作說明與澄清，以消彌各界對此問題的誤解與偏差。

本（16）日出席國內外記者會的媒體，國際媒體共 12 家、國內媒體共 15 家，由法務部政務次長陳守煌及外交部政務次長董國猷共同主持，並邀請台北榮民總醫院神經血管內科主任陳昌明醫師、精神部心身醫學科主任周元華醫師出席回應媒體關於醫療專業問題。除兩部聯合新聞稿外，法務部矯正署並提出「陳水扁先生在監人權狀況」書面報告，說明陳前總統在監處遇及戒護外醫後之健康情況。

透過公開的說明，法務部衷心希望國人及國際人士不要誤信片面之詞，否則不僅抹煞我國長期為受刑人在監人權所作之努力，亦傷害中華民國國際人權之形象。而未來，臺北監獄仍將依臺北榮民總醫院醫療團隊所作之診斷結果及建議，持續給

予陳水扁先生妥適醫療照護並維護其醫療人權。

有關今（16）日之國際記者會中所提出之「外交部及法務部聯合新聞稿」、法務部矯正署提出之「陳水扁先生在監人權狀況」報告，及其他陳水扁先生在監處遇及就醫情形，可參閱法務部全球資訊網首頁(<http://www.moj.gov.tw>)左側區選單中下方之連結圖示所公布之相關資訊：

中文版：「陳水扁先生收容處遇專區」

(<http://www.moj.gov.tw/mp199.html>)、

英文版：「The Treatment of Former President Chen Shui-bian at Taipei Prison」

(<http://www.moj.gov.tw/lp.asp?ctNode=32496&CtUnit=12026&BaseDSD=7&mp=095>)